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вітчизняних підприємств» здобувача ступеня доктора філософії  
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за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

Рущишин Марії Олегівни 

 

1. Актуальність теми дисертації  

Вітчизняні підприємства в сучасних умовах опинилися в середовищі 

високого рівня ризиковості та складності збереження стабільної життєздатності. 

Наслідком цього стали суттєві втрати їхніх позицій на внутрішньому ринку, 

включно з реалізацією їх базових соціальних і економічних функцій. Відтак, на 

сьогодні одним з ключових завдань є оптимізація ресурсного забезпечення, 

оскільки особливо актуалізується потреба у підтримці належного рівня 

конкурентоспроможності, ділової активності та збереженні і навіть розширенні 

потенціалу інноваційності заради відновлення обсягів діяльності й підвищенні 

ефективності.  

Відновлення та подальше зміцнення конкурентних позицій, підвищення 

соціально-економічної ефективності господарювання вітчизняних підприємств 

потребує активного і системного впровадження інновацій. Адже однією з 

найважливіших передумов інноваційної діяльності є її фінансове забезпечення. За 

таких умов дослідження можливостей розв’язання вказаних завдань зумовлює 

необхідність обґрунтування теоретико-методичного та прикладного базису 

формування й використання фінансових ресурсів у цілях забезпечення 

інноваційного розвитку підприємств набуває значної актуальності. 

Саме з цих позицій питання розроблення теоретико-методичних і 

прикладних засад управління фінансовими ресурсами у забезпеченні 

інноваційного розвитку вітчизняних підприємств потребують додаткового 

вивчення та реагування, визначають актуальність і своєчасність даного 

дослідження. Тему дисертації затверджено на засіданні Вченої ради 

Львівського національного університету імені Івана Франка, протокол № 90/11 

від 26 листопада 2020 року. 
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2. Зв’язок теми дисертації з державними програмами, науковими 

напрямами університету та кафедри 

Дисертаційна робота виконана в межах науково-дослідних тем кафедри 

фінансів, грошового обігу і кредиту економічного факультету Львівського 

національного університету імені Івана Франка “Формування фінансового 

потенціалу національної економіки” (номер державної реєстрації 0116U001667) 

та ”Фінансова політика модернізації економіки України” (номер державної 

реєстрації 0120U101808). 

 

3. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів 

Наукове дослідження виконано здобувачкою самостійно. Основні 

теоретичні положення та розробки, які характеризують наукову новизну 

дослідження, теоретичну і практичну значимість його результатів, отримані 

особисто. Основні результати дисертації висвітлено у 33 публікаціях, серед 

яких: 7 наукових статей у фахових виданнях України, в тому числі 1 – у 

виданні, що індексується в міжнародній наукометричній базі Scopus, 2 

наукових статті у періодичному науковому виданні інших держав, що 

індексується у міжнародній наукометричній базі Scopus, 2 підрозділи в 

колективній монографії та 23 тези доповідей на науково-практичних 

конференціях. Аналіз наукових праць за темою дисертації дає можливість 

стверджувати, що опубліковані матеріали повною мірою відображають основні 

положення та висновки проведеного дослідження. Результати виконаних 

досліджень, які наведені у дисертаційній роботі та опубліковані у наукових 

статтях, належать авторці і є її науковим доробком. Використання ідей, 

результатів і текстів інших авторів мають посилання на відповідне джерело. 

У розділі 1 «Теоретичні основи формування фінансових ресурсів 

підприємств інноваційного розвитку» авторкою розкрито економічну сутність, 

значення та види фінансових ресурсів підприємств, обґрунтовано методологію 

їх дослідження у контексті забезпечення інноваційного розвитку підприємств, 

узагальнено теоретичні засади щодо визначення джерел формування 

фінансових ресурсів підприємств в умовах глобалізації економіки.  

«Оцінка системи забезпечення фінансовими ресурсами інноваційного 
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розвитку вітчизняних підприємств в умовах трансформаційних змін» 

висвітлена в межах другого розділу та проведено аналіз інноваційної активності 

і фінансування інноваційної діяльності, а також діагностовано чинники впливу 

на формування фінансових ресурсів інноваційного розвитку вітчизняних 

промислових підприємств в умовах трансформаційних змін й оцінено 

ефективність їх використання.  

У розділі 3 «Стратегічні напрями формування фінансових ресурсів у 

забезпеченні інноваційного розвитку вітчизняних підприємств» здійснено 

прогнозування потреб фінансових ресурсів з використанням економіко-

математичних методів, обґрунтовано пропозиції щодо перспективних напрямів 

оптимізації джерел та обсягів фінансових ресурсів як складової забезпечення 

інноваційного розвитку в умовах глобалізації та євроінтеграційних процесів, 

розроблено положення стратегічного управління формуванням фінансових 

ресурсів інноваційного розвитку вітчизняних промислових підприємств в т. ч. 

умовах війни та повоєнного відновлення економіки України.  

 

4. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та 

запропонованих автором висновків і рекомендацій 

Отримані результати є достовірними та обґрунтованими, що зумовлено 

використанням дисертанткою сучасних методів досліджень, опрацюванням 

значної кількості наукових праць за обраним напрямом та аналізуванням 

великого масиву статистичних даних. Основні результати виконаного 

дослідження було апробовано у вигляді доповідей на науково-практичних 

конференціях, наукових семінарах кафедри.  

 

5. Ступінь новизни основних результатів дисертації порівняно з 

відомими дослідженнями аналогічного характеру 

До найвагоміших результатів дисертації, що становлять наукову новизну, 

належать такі. 

Удосконалено: 

− теоретико-методичні положення дослідження управління фінансовими 

ресурсами у забезпеченні розвитку підприємств, визначено завдання фінансового 
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менеджменту й очікувані результати у залежності від сфер і рівнів використання 

фінансових ресурсів, а саме: обслуговування інноваційної діяльності, 

забезпечення економічного зростання, реалізації економічного потенціалу, 

гарантування фінансової стабільності і безпеки вітчизняних промислових 

підприємств та зміцнення їх конкурентоспроможності. Обґрунтовано, що 

розуміння мотиваційних факторів і бар’єрів дасть можливість використати 

комплекс заходів, спрямованих на розбудову фінансового забезпечення 

інноваційного розвитку вітчизняних підприємств в умовах сучасних викликів та 

загроз; 

− науково-методичні підходи оцінювання інноваційної активності та 

фінансування інноваційної діяльності підприємств на основі аналізу їхніх даних 

у промисловості, зокрема: частки інноваційно активних промислових 

підприємств, які впроваджували інновації у виробництво, їх витрат на інновації 

та виконання НДР, що дасть змогу адаптувати заходи й ініціативи, які 

сприятимуть активізації розвитку інновацій та посиленні 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств на ринку; 

− методико-прикладні засади моделювання і прогнозування інноваційної 

активності вітчизняних промислових підприємств та визначення необхідних 

обсягів її фінансування, які на відміну від існуючих підходів, передбачають 

здійснення 4 етапів дослідження: побудову таксономічних рядів фінансово-

економічного середовища інноваційного розвитку підприємств, виявлення 

причинно-наслідкового зв’язку детермінант цього середовища та його 

індикаторів, встановлення сили зв’язку й еластичності індикаторів 

інноваційного розвитку підприємств і фінансово-економічних детермінант, 

формування сценаріїв інноваційного розвитку вітчизняних підприємств; 

− прикладний інструментарій оптимізації обсягів фінансових ресурсів 

промислових підприємств на потреби їх інноваційного розвитку, що ґрунтується 

на висновках відносно переваг, критеріїв доцільності залучення й оптимізації 

обсягів фінансування за різними джерелами їх формування (з власних коштів, 

бюджетних ресурсів, коштів інвесторів, венчурних коштів, кредитних ресурсів, 

зелених облігацій, зелені гранти і субсидії, коштів стратегічних партнерів та з 

інших джерел);  
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отримали подальший розвиток: 

− концептуальні засади дослідження фінансових ресурсів у контексті 

забезпечення інноваційного розвитку підприємств на основі розроблення 

авторкою матриці узгодження векторів та завдань інноваційного розвитку і 

обсягів й джерел залучення фінансових ресурсів на її реалізацію, що сприяє 

визначенні можливості для комплексного оцінювання аспектів формування 

фінансових ресурсів (повнота, якість джерел та структура залучення) і 

ефективності їх використання у вигляді віддачі інноваційної діяльності; 

− методико-прикладні положення розробки інструментарію визначення 

джерел формування фінансових ресурсів інноваційного розвитку підприємств 

на основі розробленого підходу здобувачкою, який передбачає ідентифікацію 

групи традиційних і групи специфічних джерел акумулювання фінансових 

ресурсів підприємств, що дає можливість як диверсифікувати їх джерела на 

проєкти інноваційного розвитку, так і впровадити інноваційні методи в 

управлінських процесах організації й нагромадження фінансових ресурсів 

вітчизняних підприємств, які сприяють підвищенню ефективності їх 

використання; 

− наукові підходи до ідентифікації внутрішніх (фінансові результати й 

прибутковість господарювання, ділова активність, фінансова стійкість, 

ліквідність) і зовнішніх (можливості та доступність банківського кредитування, 

спеціалізована державна фінансова підтримка, стан розвитку інфраструктури 

інноваційної діяльності, якість загального бізнес-середовища) чинників впливу 

на формування фінансових ресурсів у забезпеченні інноваційного розвитку 

вітчизняних підприємств в умовах трансформаційних змін; 

− методичні підходи до оцінювання ефективності використання 

фінансових ресурсів у забезпеченні інноваційного розвитку промислових 

підприємств, які, на відміну від методик за якими здійснюються висновки на 

основі показників статистики щодо інноваційної діяльності в економіці країни, 

передбачають використання розробленого та апробованого авторського підходу, 

концептуальний зміст якого полягає у співставленні параметрів досягнутого 

ефекту і параметрів вкладених ресурсів за трьома блоками аналітичних 

висновків: аналізування ефективності залучення фінансових ресурсів на 
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інноваційні цілі, діагностика ефективності їх використання та визначення 

ефективності фінансового забезпечення з позиції ресурсовіддачі й результатів 

інноваційної діяльності; 

− прикладні інструменти стратегічного управління формуванням 

фінансових ресурсів інноваційного розвитку промислових підприємств, які на 

противагу поширеним підходам передбачають визначення стратегічних 

пріоритетів, елементів та послідовність імплементації політики стратегічного 

управління в цій сфері, а також розроблено матрицю стратегічного планування, 

яка узгоджує етапи інноваційних процесів з джерелами фінансування інновацій й 

сформульовано концепт і принципові положення інноваційної стратегії 

інноваційного розвитку вітчизняних підприємств. 

 

6. Перелік наукових праць, які відображають основні результати 

дисертації 

1. Рущишин М. О. Чинники формування фінансового забезпечення 

розвитку вітчизняних підприємств на інноваційних засадах. Вісник 

Хмельницького національного університету. Економічні науки. 2023. № 3. С. 17-

23. – 0,71 д.а. 

2.  Рущишин М. О. Оптимізація джерел формування фінансових ресурсів 

вітчизняних підприємств як складової забезпечення їх інноваційного розвитку. 

Міжнародний науковий журнал “Інтернаука”. Серія: «Економічні науки”. 

2023. № 7 (75). С. 202-207. – 0,62 д.а.  

3. Рущишин М. О. Формування системи стратегічного управління 

фінансовими ресурсами інноваційного розвитку підприємств. Науковий журнал 

“Бізнес Інформ”. 2023. № 9. C. 233-240. – 0,62 д.а.  

4. Рущишин Н. М., Рущишин М. О., Осєчкін І. С. Механізм формування 

інноваційної стратегії розвитку підприємства. Вісник ЛТЕУ. Економічні науки. 

№ 74 (2023). С. 15-22. – 0,69 д.а. (особистий внесок автора – 0,25 д.а., 

обґрунтування змістових положень поняття «інноваційна стратегія» та 

визначення елементів механізму її формування на вітчизняних підприємства).  

5. Vladimir Panchenko, Mariia Rushchyshyn, Tetiana Nemchenko, Tetiana 

Shtets, Andrii Kalinin. Modeling of the Assessment System of the Main Risks of 

Investing in Engineering Enterprises in the Conditions of the Development of the 
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Knowledge Economy. International Journal of Safety and Security Engineering Vol. 

12, No. 5. 2022, pp. 623-629. – 0,83 д.а. (особистий внесок автора – 0,17 д.а., 

ідентифікація ризиків формування фінансово-інвестиційного забезпечення 

підприємств).  

6. Rushchyshyn, N., Нalkiv, L., Rushchyshyn, M., Medynska, T., Hrytsak, O. 

Management of innovative development of enterprises considering their financial and 

resource opportunities in the context of security. International Journal of Safety and 

Security Engineering, Vol. 12, No. 1. 2022. pp. 13-20. – 0,96 д.а. (особистий внесок 

автора – 0,20 д.а., визначення фінансово-ресурсних можливостей для 

активізації інноваційного розвитку підприємств).  

7. Крупка М. І., Рущишин М. О. Фінансовий механізм державно-

приватного партнерства в забезпеченні інноваційного розвитку підприємств 

України. Наукові записки Національного університету “Острозька академія”, 

серія “Економіка”. 2022. № 26(54). С. 85-94. – 1,03 д.а. (особистий внесок 

автора – 0,52 д.а., визначення загальної структури та складу елементів 

фінансового механізму державно-приватного партнерства інноваційного 

розвитку підприємства).  

8. Nadiya Rushchyshyn, Olha Mulska, Yuliia Nikolchuk, Mariia Rushchyshyn 

and Taras Vasyltsiv. The impact of banking sector development on economic growth: 

comparative analysis of Ukraine and some eu countries. Investment Management and 

Financial Innovations, Volume 18, Issue 2, 2021, pp. 193-208. – 0,73 д.а. 

(особистий внесок автора – 0,15 д.а., обґрунтування засобів банківської 

фінансово-кредитної підтримки розвитку вітчизняних підприємств).  

9. Копилюк О. І., Рущишин Н. М., Рущишин М. О. Управління 

фінансовими ресурсами в системі забезпечення економічної безпеки 

підприємств. Інфраструктура ринку. Електронний науково-практичний журнал. 

2019. Вип. 37. С. 270-276. – 0,76 д.а. (особистий внесок автора – 0,25 д.а., 

встановлення завдань управління фінансовими ресурсами у забезпеченні 

економічної безпеки підприємств).  

 

Підрозділи монографії: 

10. Методико-прикладні засади управління інвестиційно-інноваційним 

забезпеченням цифрової трансформації економіки України : монографія. Львів : 
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Видавництво АТБ "ННВК", 2022. 380 с. – 23,53 д.а. (особистий внесок автора 

– 2,48 д.а., п. 3.4. Оцінювання ефективності державної політики формування 

інвестиційно-інноваційного забезпечення цифрової трансформації економіки С. 

180-200, п. 4.2. Стратегічні орієнтири державної інвестиційно-інноваційної 

політики С. 224-242).  

 

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації: 

11. Крупка М. І., Рущишин М. О. Фінансування інноваційної діяльності 

як чинник розвитку сучасного підприємництва. Фінансові інструменти 

сталого розвитку економіки: матеріали V міжнародної науково-практичної 

конференції, м. Чернівці, 27 квітня 2023 р. Чернівці : Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. 

Федьковича, 2023. С. 159-162. – 0,19 д.а. (особистий внесок автора – 0,1 д.а., 

визначення джерел фінансування інноваційної діяльності суб’єктів 

підприємництва в Україні). 

12. Крупка М. І., Рущишин М. О. Напрями забезпечення інноваційного 

розвитку вітчизняних підприємств в умовах війни. Актуальні проблеми 

розвитку фінансів в умовах цифровізації економіки України: матеріали І 

Всеукраїнської науково-практичної конференції присвяченої 55-річчю кафедри 

фінансів і банківської справи, м. Вінниця, 27 квітня 2023 р. Вінниця: ДонНУ 

імені Василя Стуса, 2023. С. 40-42. – 0,19 д.а. (особистий внесок автора – 0,1 

д.а., обґрунтування перспектив інноваційного розвитку вітчизняних 

підприємств в умовах війни).  

13. Крупка М. І., Рущишин М. О. Проблеми та пріоритетні напрями 

підвищення ефективності управління фінансовими ресурсами вітчизняних 

підприємств в умовах воєнного стану. Фінансова політика як складова 

економічного розвитку: тези доп. Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, м. Київ, 11-12 квітня 2023 р. Київ : Держ. торг.-екон. ун-т, 2023. С. 

164-166. – 0,11 д.а. (особистий внесок автора – 0,06 д.а., обґрунтування 

пріоритетних напрямів підвищення ефективності управління фінансовими 

ресурсами вітчизняних підприємств в умовах війни). 

14. Рущишин М. О. Управління фінансовими ресурсами вітчизняних 

підприємств в умовах війни. Актуальні проблеми розвитку фінансово-

економічної системи: пріоритети та перспективи: збірник наукових тез за 
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матеріалами ХХІ Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих 

учених та студентів, м. Острог, 23 березня 2023 р. Острог : Видавництво 

Національного університету “Острозька академія”, 2023. С. 196-198. – 0,15 д.а. 

15. Крупка М. І., Рущишин М. О. Розвиток інноваційних технологій 

вітчизняних підприємств в умовах війни. Фінансово-економічні проблеми 

розвитку суб’єктів господарювання в період становлення інноваційної 

економіки: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. 

Кривий Ріг, 10 листопада 2022 р. Кривий Ріг : Криворізький національний 

університет, 2022. С. 582-586. – 0,21 д.а. (особистий внесок автора – 0,11 д.а., 

ідентифікація перспективних інноваційних технологій вітчизняних 

підприємств в умовах війни). 

16. Рущишин М. О. Проблеми фінансового забезпечення інноваційного 

розвитку вітчизняних підприємств. Актуальні проблеми та перспективи 

розвитку України в галузі управління та адміністрування: ініціативи молоді: 

матеріали IV Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції здобувачів 

вищої освіти і молодих вчених, м. Харків, 28 жовтня 2022 р. Держ. 

біотехнологічний ун-т. Харків, 2022. С. 144-146. – 0,10 д.а. 

17. Крупка М. І., Кульчицький М. І., Рущишин М. О. Фінансова 

діяльність підприємств України в умовах воєнного стану. Фінансова система 

країни: тенденції та перспективи розвитку: матеріали ІХ Міжнародної 

науково-практичної інтернет-конференції, м. Острог, 21 жовтня 2022 р. Острог 

: Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2022. С. 266-

270. – 0,22 д.а. (особистий внесок автора – 0,07 д.а., встановлення 

особливостей фінансування вітчизняних підприємств в умовах війни). 

18. Рущишин М. О. Функціонування вітчизняних підприємств в умовах 

війни та особливості управлінням їх фінансовими ресурсами. Актуальні 

проблеми розвитку фінансово-економічної системи: пріоритети та 

перспективи: матеріали ІI Міжнародної науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти і молодих учених, м. Львів, 20 жовтня 2022 р. К.: 

Алерта, 2021. С. 307-309. – 0,16 д.а. 

19. Рущишин М. О. Фінансові ресурси як елемент фінансового потенціалу 

підприємств. Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку бізнесу, 



10 

фінансово-кредитних та облікових систем: матеріали II Міжнародної  науково-

практичної  конференції, м. Харків, 20 травня 2022 р. Харків : ХНУ імені В. Н. 

Каразіна, 2022. С. 86-88. – 0,12 д.а. 

20. Рущишин М. О. Інноваційний розвиток підприємств та його фінансове 

забезпечення. Стратегічні пріоритети розвитку підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності: матеріали III Міжнародної науково-практичної  

конференції, м. Запоріжжя, 11-12 травня 2022 р. Запоріжжя : НУ “Запорізька 

політехніка”, 2022. С.180-182. – 0,12 д.а. 

21. Рущишин М. О. Стратегічне управління інноваційним розвитком 

підприємств. Актуальні проблеми та перспективи розвитку обліку, аналізу та 

контролю в соціально-орієнтованій системі управління підприємством: 

матеріали V Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, 

присвяченої пам’яті професора, заслуженого працівника вищої школи Дмитра 

Мусійовича Фесенка, м. Полтава, 30-31 березня 2022 р. С. 532-535. – 0,21 д.а. 

22. Рущишин М. О. Управління фінансовими ресурсами вітчизняних 

підприємств та шляхи підвищення їх ефективності. Фінансове регулювання 

зрушень в економіці України: матеріали VI Міжнародної науково-практичної 

конференції, м. Мукачево, 29 березня 2022 р. Мукачево: Вид-во МДУ, 2022. С. 

88-91. – 0,15 д.а. 

23. Рущишин М. О. Інноваційна діяльність як основа розвитку 

підприємств. Сучасні тенденції розвитку фінансових та інноваційно-

інвестиційних процесів в Україні: матеріали V Міжнародної науково-практичної 

конференції, м. Вінниця, 25 лютого 2022 р. Вінниця: ВНТУ, 2022. С. 260-262. – 

0,20 д.а. 

24. Рущишин М. О., Плиса В. Й. Проблеми інноваційної трансформації 

суб’єктів господарювання в економічній системі України. Розвиток обліку, 

аудиту та оподаткування в умовах інноваційної трансформації соціально-

економічних систем: матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної 

конференції, м. Кропивницький, 17 грудня 2021 р. Кропивницький: ЦНТУ, 

2021. С. 274-277. – 0,23 д.а. (особистий внесок автора –  0,12 д.а., узагальнення 

проблемних аспектів інноваційного розвитку бізнесу в Україні).  

25. Рущишин М. О. Джерела фінансування інноваційної діяльності 

підприємств України. Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в 
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управлінні підприємницькою діяльністю: матеріали Міжнародної науково-

практичної інтернет-конференції здобувачів вищої освіти і молодих вчених, м. 

Мукачево, 28 жовтня 2021 р. С. 85-86.  0,10 д.а. 

26. Рущишин М. О. Інноваційна діяльність в умовах економічної 

конкуренції підприємств України. Актуальні проблеми розвитку фінансово-

економічної системи: пріоритети та перспективи: матеріали І Міжнародної 

науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених, м. 

Львів, 21 жовтня 2021 р. К.: Алерта, 2021. С. 273-275. – 0,15 д.а. 

27. Rushchyshyn N. M., Rushchyshyn M. O. Policy of formation of financial 

resources of innovative development of enterprises. Results of modern scientific 

research and development: The 6th International scientific and practical conference – 

Barca Academy Publishing, Madrid, Spain, 22-24 August 2021. С. 457-463. – 0,25 

д.а. (особистий внесок автора – 0,13 д.а., узагальнення елементів політики 

управління фінансовими ресурсами інноваційно активних підприємств).  

28. Крупка М. І., Рущишин М. О. Методи фінансового забезпечення 

інноваційної діяльності підприємств. Стратегічні пріоритети розвитку 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності: матеріали ІІ Міжнародної 

науково-практичної конференції Національного університету “Запорізька 

політехніка”, м. Запоріжжя, 13-14 травня 2021 р. Запоріжжя : НУ «Запорізька 

політехніка», 2021. С. 110-112. – 0,11 д.а. (особистий внесок автора –  0,06 д.а., 

визначення джерел формування фінансового забезпечення інноваційного 

розвитку підприємств). 

29. Крупка М. І., Рущишин М. О. Особливості формування фінансових 

ресурсів вітчизняних підприємств. Механізми забезпечення сталого розвитку 

економіки: проблеми, перспективи, міжнародний досвід: матеріали ІІ Міжнар. 

наук.-практ. конф., м. Харків, 23 квітня 2021 р. Х. : ХДУХТ, 2021. С. 97-100. –

0,14 д.а. (особистий внесок автора – 0,07 д.а., встановлення специфіки 

формування фінансових ресурсів вітчизняних підприємств). 

30. Крупка М. І., Рущишин М. О. Інноваційний розвиток вітчизняних 

підприємств: особливості та фактори впливу. Конкурентоспроможна модель 

інноваційного розвитку економіки України: матеріали Міжнародної науково-

практична конференції, м. Кропивницький, 21 квітня 2021 р. Кропивницький : 

ЦНТУ, 2021. С. 115-117. – 0,18 д.а. (особистий внесок автора – 0,09 д.а., 
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визначення факторів інноваційного розвитку вітчизняних підприємств). 

31. Крупка М. І., Рущишин М. О. Стратегія інноваційного розвитку 

підприємств. Синергетичні драйвери розвитку обліку, податкового аудиту та 

бізнес-аналітики: збірник тез за матеріалами Міжнародної науково-практичної 

інтернет конференції, м. Ірпінь, 15 квітня 2021 р. Ірпінь: Університет ДФС 

України. С. 622-625. – 0,17д.а. (особистий внесок автора – 0,09 д.а., визначення 

елементів стратегії інноваційного розвитку підприємств). 

32. Рущишин М. О. Система фінансового забезпечення інноваційного 

розвитку підприємств. Сучасний стан та пріоритети модернізації фінансово-

економічної системи України: матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

конференції, м. Львів, 19 листопада 2020 р. Київ: Алерта, 2020. С. 255-258. – 

0,18 д.а. 

33. Рущишин М. О. Фінансові ресурси підприємства та критерії 

управління. Актуальні проблеми та перспективи розвитку України в галузі 

управління та адміністрування: ініціативи молоді: матеріали ІІ Міжнар. наук.-

практ. інтернет-конф. здоб. вищ. освіти і мол. учених, м. Харків, 23 жовтня 

2020 р. Х. : ХДУХТ, 2020. С. 87-89. – 0,08 д.а. 

 

8. Наукове значення виконаного дослідження із зазначенням 

можливих наукових галузей та навчальних курсів, де можуть бути 

застосовані отримані результати 

Положення та висновки дослідження дають змогу поглибити розуміння 

інноваційного розвитку вітчизняних підприємств, а також методико-прикладні 

засади обґрунтування обсягів, джерел залучення й оцінювання ефективності 

використання фінансових ресурсів на цілі та потреби їх інноваційного 

розвитку. Важливе значення мають для фінансової науки й можуть бути 

використані в освітньому процесі закладів вищої освіти під час підготовки 

навчально-методичного забезпечення з окремих освітніх компонент, освітніх 

програм, посібників та підручників. Результати дослідження отримали 

застосування в процесі проведення лекційних та практичних занять на 

економічному факультеті Львівського національного університету імені Івана 

Франка під час викладання освітніх компонент: «Фінансування інноваційної 

діяльності підприємства», «Методи наукових досліджень у фінансах, 
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банківській справі та страхуванні», «Фінанси та інновації у цифровій 

економіці», «Фінанси підприємств», «Фінансовий аналіз».  

 

9. Практична цінність результатів дослідження із зазначенням 

конкретного підприємства або галузі, де вони можуть бути застосовані 

Отримані результати дослідження, висновки та рекомендації можуть бути 

використані вітчизняними підприємствами при вдосконаленні політики їх 

інноваційного розвитку, реалізації інвестиційно-інноваційних проєктів, а також 

формуванні й використанні в таких цілях фінансових ресурсів. Дисертація має 

практичну значущість для освітньо-наукової галузі, результати проведеного 

дослідження можуть бути корисними у процесі підготовки здобувачів вищої 

освіти.  

 

10. Оцінка структури дисертації, її мови та стилю викладення 

Дисертаційна робота за структурою, мовою та стилем викладення 

відповідає вимогам Міністерства освіти і науки України.  

Дисертацію заслухано та обговорено на науковому семінарі кафедри 

фінансів, грошового обігу і кредиту економічного факультету Львівського 

національного університету імені Івана Франка (протокол № 8 від 27 березня 

2024 р.). Під час обговорення дисертації суттєвих зауважень, які стосуються 

змісту, суті роботи, не було.  

Дисертаційна робота Рущишин Марії Олегівни «Фінансові ресурси у 

забезпеченні інноваційного розвитку вітчизняних підприємств» є завершеним 

науковим дослідженням в межах поставлених завдань, в якому здійснено 

теоретичне узагальнення та запропоновано нове вирішення науково-

практичного завдання, яке полягало у розробленні теоретико-методичних і 

прикладних засад управління фінансовими ресурсами у забезпеченні 

інноваційного розвитку вітчизняних підприємств в сучасних умовах 

господарювання. 

На основі зазначеного вище можна зробити такі висновки щодо поданої 

дисертаційної роботи:   

1. За актуальністю обраної теми, обсягом, достовірністю та рівнем 

апробації отриманих результатів, науковою новизною, обґрунтованістю 




